

围坐在篝火旁，在星光下听党支部书记讲党课，交心谈心，是民警一天当中最快乐的日子，“极地”的组织生活，让大家感受到了温暖与力量。

为让坚守岗位的民警收听收看党的十九大开幕式，顿珠培楚特意找来了一套卫星电视设备，在开幕式当天，坚守在一线的民警们与全国人民一起见证了这个世界瞩目的历史时刻。

做群众的贴心人

“我的爸爸是个警察，很多时候只能在视频聊天时见到他，多希望爸爸能天天陪着我。但是妈妈说，爸爸不仅要保护我们的家，也要保护许多人的家。爸爸，请您等我长大，我也要和您一起保护大家……”这是儿子写给顿珠培楚的信。

“我们这里情况复杂，因此必须忠实扛起‘马背上的派出所’的旗帜，坚持发扬新时代‘枫桥经验’，紧紧依靠群众、组织群众、发动群众，开创基层社会管理的‘羊拉模式’。”顿珠培楚表示。羊拉派出所把提高服务质量作为切入点，完善各项便民利民措施，采取改善窗口服务方式、简化办事程序的方法，推出一张笑脸迎群众、一声“您好”问群众、一杯热茶暖群众、一个满意答复给群众的“四个一”和普法宣传走上门、调解纠纷快上门、治安案件访上门、户口登记找上门、帮教人员常上门、赃物返还登上门、排忧解难速上门、百姓难事帮上门的“八上门”工作制度。

在顿珠培楚眼里，群众的“小事”不小，他时刻把群众的安危冷

暖记在心上，用心服务暖民心、促和谐。

2017年10月24日，一位村民慌慌张张地跑到派出所，直截了当地对民警说：“我要找你们领导。”顿珠培楚心想，肯定出大事了，不然村民不会这么紧张。

仔细一问，原来村民家的4头牦牛走失，家人寻找一夜未果，一家人急得团团转。

对于普通的农村家庭来说，4头牦牛的价值就是家里一半的财产。接到村民的反映后，顿珠培楚带领民警立即赶赴现场，上山搜寻，经过6个多小时的寻找，终于帮村民找到走失的4头牦牛。

甲功村双腿瘫痪的建档立卡贫困户农布因病致贫，顿珠培楚始终将其记在心里，隔三差五为他带去米面油等生活必需品。农忙时，顿珠培楚和派出所的民警下地帮他家干农活，并带头组织捐款活动，帮他筹款看病。面对农布的需求，派出所的民警几乎随叫随到，这一切都让身患疾病的农布看在眼里、暖在心头。正是这些点滴小事，让派出所民警与群众的心越来越近，警民情谊越来越深。

传承好“羊拉公安精神”

羊拉乡位于滇川藏交界的崇山峻岭中，自然条件恶劣、基础设施落后。羊拉派出所始建于20世纪60年代末，一代代羊拉民警在艰苦险恶的环境中，打击违法犯罪，服务好群众，被群众赞誉为“云端上的守护神”。

至今已坚守羊拉派出所10多年的顿珠培楚，始终坚守为人民服务的初心，不辱“保一方平安”的使命，传承好“特别能吃苦、特别能

奉献、特别能战斗、特别能协作”的“羊拉公安精神”。

面对羊拉乡地广人稀、民警人均管辖181平方公里、社会治安形势复杂的实际情况，顿珠培楚特别注重群防群治群参与，织密治安“连心网”。他带领有限的民警力量克服种种困难，依托良好的警民关系，建立起一支由党员群众、信息员、治安积极分子等200余人组成的“红袖标”队伍，形成新型立体治安防控格局，实现辖区群防群治队伍全覆盖。

在顿珠培楚和派出所民警的努力下，当地治安逐年向好，连续5年无刑事案件，年均治安案件低于2起，矛盾“零上交、零出村”……因交界地区管控工作成绩突出，羊拉派出所先后获得全国“公安楷模”、第九届全国“人民满意的公务员集体”、全国首批“枫桥式派出所”等荣誉，擦亮了这支队伍的“金字招牌”。顿珠培楚本人也先后被公安部、云南省公安厅和迪庆州公安局授予“个人一等功”“个人二等功”“个人三等功”，被中共云南省委、云南省人民政府授予“兴滇人才奖”等。

从警16年来，顿珠培楚始终不忘初心、牢记使命，一步一个脚印，踏踏实实、勤勤恳恳，在日复一日普通而又平凡的工作中，以实际行动践行共产党员的责任和担当。

不忘初心担使命，砥砺前行再建功。顿珠培楚说：“派出所和我所取得的这些荣誉，是历代羊拉民警不懈努力的结果。党和上级部门给了我们这么高的荣誉，派出所硬件设施较以往有了很大的改善，人员力量也得到加强，我们更应珍惜荣誉、砥砺前行，守护好一方平安和谐。”